

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – *Banski Kovačevac*

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 14. april 2009.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Milana Džakule

Svedok je u martu 1992. godine bio komandir trećeg voda 5. čete, čiji je komandant bio Jovan Malobabić. Kritične večeri [između 22. i 23. marta] nalazio se u komandi voda u Prkosu. Nije tačna tvrdnja optuženog Bulata da su njih dvojica bili u Banskom Kovačevcu i da je on (svedok) naredio vojnicima Marku Mamuli i Milu Vučiniću da sakupe civile jer je bilo organizovano njihovo izmeštanje. Sledećeg jutra pozvao ga je Đuro Krivokuća, komandir jednog od odeljenja iz Banskog Kovačevca, i saopštio da su hrvatski civili koji su bili ostali u selu pobijeni i bačeni u bunar. Otišao je u Banski Kovačevac i tamo su mu vojnici Rade i Mile Malobabić, koji su stražarili prethodne noći, rekli da su u selo došle dve, tri njima nepoznate osobe, da su nakon toga civili ubijeni i da je na kraju došao optuženi Pane Bulat. Oni su čuli pucnjavu, ali nisu videli ko je izvršio ubistvo. Đuro Krivokuća odveo ga je do bunara, koji je bio udaljen oko 100 metara od kuće gde je odeljenje bilo smešteno. Video je tragove krvi i delove tela oko bunara. Tog jutra došli su i Jovan Malobabić, komandant Dragan Pajić i optuženi Bulat. Vađenje leševa iz bunara organizovano je u dva navrata. Leševe je najpre vadio Adam Samardžija, ali kako u tome nije uspeo, izvadio ih je svedoku nepoznat čovek. Leševi su stavljeni u drvene sanduke i kamionom ih je odvezao neki vojnik [Dragan Bjelić]. Ne zna gde su leševi na kraju završili. U vađenju leševa učestvovao je i optuženi Bulat, koji je tom prilikom rekao da mu je žao pobijenih ljudi. Svedok je prilikom vađenja leševa žmurio, jer mu je bilo teško da gleda, tako da nije video kog pola su bili civili. Nikada nije saznao ko je ubio civile.

Svedok ne poznaje optuženog Vraneševića.

Komentar:

Svedok je svedočio putem video-linka iz prostorija Županijskog suda u Rijeci. Do sada je dva puta davao izjave i to 14.11.2000. pred Županijskim sudom u Karlovcu i 24.04.2008. pred Županijskim sudom u Sisku i tada je rekao da je od stražara saznao da su kritične večeri u Banski Kovačevac došle njima dve, tri nepoznate osobe i sa njima optuženi Bulat, nakon čega se dogodilo ubistvo. Rekao je i da je neko od tih osoba od stražara zatražio pušku, ali da mu je oni nisu dali, i da se ubrzo ipak začula pucnjava. Predsednica Veća predočila je svedoku razlike u njegovim iskazima i zatražila objašnjenje zbog čega je na današnjem pretresu promenio svoj iskaz time što je rekao da je optuženi Bulat u Banski Kovačevac došao nekon ubistva. Svedok je odgovorio da iskaz nije promenio već da se ne seća šta je ranije govorio.